

结束2025赛季国际比赛

中国攀岩潜心蓄力练内功

本报记者 王向娜

10月26日，随着2025年“一带一路”国际攀岩速度大师赛在四川眉山国际攀岩中心收官，中国攀岩队收获2金4银1铜，以较好表现结束了2025赛季的国际赛事之旅。除本站比赛外，中国攀岩队在今年参加的11站世界杯赛场获得5金2银2铜，在成都世运会获得5金3银2铜，世锦赛获得1金1银1铜，自2012年后再次站上世锦赛最高领奖台，赢得攀岩人久以来的首枚世锦赛金牌。

一连串亮眼成绩是对中国攀岩队在新周期首个赛季的肯定，但队伍也看到了挑战与不足，面对2026年以及洛杉矶奥运会的备战任务，他们已制定冬训计划和2026年参赛目标，要扎实做好备战、蓄力未来。

“2025年，国家攀岩队速度组的整体表现符合预期，达到了参赛目标。攀石和难度组在原有基础上稳步提升，但目前与强队仍存在差距。”中国攀岩队领队王云龙点评道。

王云龙表示，在夺取佳绩之余，更可喜的是涌现出一批年轻队员。速度组最有代表性的当属赵一程，尽管尚未参加成年赛，但赵一程在选拔测试赛上已经有接近世界纪录的表现，2026年出战国际赛场值得期待。女子方面则有王春优璇、王雨婷等小将涌现。她们在国际赛场得到历练，未来可期，也为速度组增强了厚度。攀石、难度方面，也涌现出以李美妮为代表的一批年轻选手。他们在世青赛、亚青赛舞台上敢打敢拼，争金夺银之余也展现出不畏强手的拼搏精神。后浪奔涌

而至，一定会在未来带给中国攀岩更多惊喜。

在9月底结束的世锦赛上，中国攀岩队在13年后再度收获金牌，表现值得肯定。凭借在世锦赛上的优异表现，龙见国、邓丽娟、潘愚非、张悦彤4名选手也顺利拿到了2026年名古屋亚运会的6个参赛席位。王云龙表示，2026年亚运会是中国攀岩队的重点赛事，争夺金牌也将是队伍的明确目标。“为更好地备战亚运会，队伍会提早于12月中旬开启冬训，并力争在明年3月中旬的亚锦赛上拿满亚运会资格。”

今年是备战洛杉矶奥运周期的第一个完整赛季，世界攀岩也有新发展，中国攀岩队通过参赛也了解到了国际发展形势与主要对手的情况。世界攀岩的发展趋势在我们预判之中，发展

速度非常快。以速度项目来说，在韩国首尔世锦赛上打入决赛的男子选手成绩均在5秒10之内，而这样的现象已经是今年第二次在国际赛场出现。”王云龙介绍，这种发展态势让中国攀岩队感受到竞争十分激烈，对手也不再局限于印尼、波兰等强队，如美国、日本、韩国以及意大利、德国等队都有高手涌现。中国攀岩队必须不断提升自身竞争实力，才能确保在国际赛场占有优势。

中国攀岩队在12月开启的冬训中将继续潜心修炼、增强内功，王云龙说：“在全运会之后，队伍会很快开启冬训。在冬训中队伍会继续创新训练方法，同时加大后备人才培养，将适龄队员都纳入到整体队伍梯队中，为整个周期队伍建设做好准备。”

中国高尔夫球队亚青会包揽四金

本报讯 第三届亚洲青年运动会高尔夫球项目比赛近日在巴林结束，中国国家青少年高尔夫球队一举包揽男子团体、女子团体及男女个人四枚金牌，实现历史性突破，展现出新生代球员的强大实力。

中国女队在赛场上展现出了绝对统治力，包揽个人前三名（按规程仅颁发银牌）。崔景涵以替补身份出战，勇夺女子个人冠军。任怡嘉以61杆（-11）的成绩获得银牌。中国女队以明显优势获得女子团体金牌。崔景涵表示，团队的彼此信任和支持让她们在第二回合结束后就觉得“冠军稳了”。男队则凭借韩今最后一洞18码长推绝杀锁定个人金牌，同时助力队伍摘得男子团体金牌。

中国队教练黎佳韵表示，队伍

的参赛目标就是金牌，但是拿下个人和团体金牌还是超出了预期。她介绍，中国队来巴林参赛的年轻球员不仅在个人杆数上具备爆发力，也能在团队层面互相托底，轮流站出来。“我们的女队几乎是点开花，每天都会有一名队员打出超低杆，其中一轮甚至打出-11杆，直接打破了球场纪录。”黎佳韵说，“在巴林这种高温日晒的环境下，队员每天早出晚归，对体能和注意力都是巨大的考验，但她们一场都没有掉链子。”她称赞，这支队展现出的不仅仅是技术实力，还有良好的比赛气质。“她们已经具备向职业巡回赛迈进的基础水准，接下来需要加强的是高强度赛季下的体能储备，以及在密集赛程中的心理稳定性。这些将决定她们未来能走多远。”

（杜 媛）

中足联新闻宣传委员会成立

本报讯 10月27日，中国足球职业联赛联合会（以下简称“中足联”）在广西南宁召开新闻宣传委员会第一次会议。该委员会的设立旨在进一步完善中足联新闻宣传工作体系，凝聚媒体共识，共同营造中国职业足球健康发展的良好舆论环境。中足联有关领导出席，新任新闻宣传委员会委员参加会议。

会议介绍了中足联成立以来在新闻宣传方面取得的初步成果、新闻宣传委员会的基本情况，并向首批委员颁发证书。参会委员积极

建言献策，表示将认真履职、发挥专业优势、做好媒体传播工作，推动培育积极向上的职业足球文化。会议还讨论了委员会工作规范、2026年工作计划，与会人员还对文化强国建设相关内容等进行了集体学习。

新闻宣传委员会的成立，标志着中足联新闻宣传体系建设迈出重要一步。委员会将作为重要平台，整合媒体资源、规范新闻服务、引导社会共识，持续为塑造中国职业足球品牌、推动职业足球事业高质量发展提供支撑。（马艺欧）

中乙联赛落幕 广西无锡晋级中甲

本报讯 10月26日，随着2025华润饮料中国足球协会乙级联赛最后一轮战罢，广西恒宸积73分、无锡吴钩积64分，两队分列积分榜前两名，获得晋级2026中甲联赛的资格。

本赛季中乙联赛扩充为24支球队，分为预赛、决赛两个阶段，共进行30轮总计360场比赛。中足联协同地方足协、职业俱乐部及社会各界力量，以“更公平、更干净、更安全、更平稳、更有序”为目标，稳步推进中乙联赛规范化运营，为实现职业足球高质量发展贡献力量。

在决赛阶段争冠组最后一轮比赛中，广西恒宸主场1比2负于无锡吴钩，成都蓉城B队4比2战胜长春喜都，山东泰山B队5比0大胜深圳二零二八，海门珂缔缘4比0击败贵州筑城竞技。在决赛阶段保级A组最后一轮比赛中，广州蒲公英德

桦绿建1比0战胜杭州临平吴越，泉州亚新0比4不敌兰州陇原竞技，上海海港富盛经开1比1战平温州俱乐部中胤，湖北青年星2比1击败广东铭途。在决赛阶段保级B组最后一轮比赛中，江西庐山0比0战平武汉三镇B队，山西崇德荣海4比2战胜广西蓝航，柳州瑞狮1比2负于泰安天贶，昆明城星2比3不敌北京理工。

虽然在最后一场比赛中无缘胜利，但无碍广西恒宸获得冠军。广西恒宸凭借职业化的管理和高水平的球队表现，提前五轮冲甲，提前三轮获得本赛季中乙联赛冠军。这是广西历史上第一个职业联赛冠军，广西恒宸足球俱乐部表示，参加2026赛季中甲联赛将继续秉持“团结、拼搏、进取”精神，努力为球迷带来精彩比赛和丰富的足球文化体验。

（马艺欧）

一日斩获一银二铜 跆拳道后起之秀表现亮眼

本报记者 苏 畅

无锡2025跆拳道世锦赛10月27日进入第四个比赛日的较量，在当天进行的女子46公斤级和女子73公斤以上级比赛中，中国选手王诗怡和穆文喆分获铜牌。首次参加世锦赛的项启彰进入男子80公斤级决赛，最终摘得银牌。综合全天赛况，中国跆拳道后起之秀的表现令人欣喜，同时也找到了未来进一步提升的空间。

王诗怡在女子46公斤级半决赛与个人中立选手米兰娜·别库洛娃狭路相逢。首回合双方战成2平，别库洛娃凭借技术分优势获胜。第二回合王诗怡敢打敢拼，直至比赛临近结束，别库洛娃才凭借高位击头得分以8比6艰难获胜。“通过这次世锦赛，我看到大家的前腿控制能力都非常强，自己要加强针对一些前腿的控制和打破之类的技术。”王诗怡说。

女子73公斤以上级半决赛，穆文喆迎战乌兹别克斯坦选手斯韦特兰娜·奥西波娃。前两回合双方表现接近，各取一胜。关键的决胜回合，奥西波娃凭借中位、高位接连得分一度取得5比0领先，但穆文喆积极主动进攻追分，多次迫使对手出界。遗憾的是她最终未能反超，以4比5憾

负。“在这种大赛氛围下，自己的心态能够得到更好的历练。”穆文喆表示，这是她此次世锦赛的一大收获。

新科全运会冠军项启彰当天的表现令人欣喜，首次参加世锦赛的他一路过关斩将进入男子80公斤级决赛。虽然决赛对手、巴西选手恩里克·费尔南德斯实力强劲，但项启彰的发挥也可圈可点。第一回合项启彰以1比2微弱劣势告负。第二回合双方战成0比0，巴西选手以点数优势胜出从而获得金牌。项启彰为中国跆拳道队拿到本次世锦赛的首枚银牌。他在赛后表示，“希望以后我能够更加进步，保持住这种势头。我还是希望能拿第一，升国旗、奏国歌。”

“今天三位中国选手参加比赛，我认为他们的表现非常不错，特别是男选手进入了决赛。”现场观战的奥运冠军吴静钰认为，运动员晋级过程中的每一场比赛都非常艰难，也非常惊险，成绩是他们咬牙坚持的结果。她分析说，到了半决赛和决赛，运动员的体能、基础能力以及技术和力量都至关重要，我们还需要提升运动员的基础能力。“通过这次比赛，在肯定运动员表现的同时，也给了教练员更多提示，（要想清楚）接下来的训练如何能够更进一步。”

（无锡10月27日电）

本报讯 10月27日，第十五届全国运动会男子水球决赛在广东奥体中心游泳跳水馆落下帷幕。卫冕冠军广东队以16比9战胜上海队，加冕全运会“六冠王”，四川队获得季军。

广东队和上海队实力不相上下，广东队此前五次获得全运会冠军，上海队曾四次赢得全运会金牌。决赛伊始，双方展开激烈争夺。上海队率先得分，广东队很快还以颜色。首节双方比分交替上升，分数咬得很紧。进入第二节，广东队开始发力，利用中锋个人能力频频攻门得手，将领先优势逐步扩大。本节结束，广东队以10比6领先。随后，占据主场之利的广东队越打越顺，牢牢把握着场上局面。最终，广东队以16比9获胜，成功卫冕。这是广东男子水球队第六次站上全运会最高领奖台。这枚金牌也是广东奥体中心游泳跳水馆产生的首枚十五运会金牌。

十五运会男子水球比赛落幕

（李东烨）

“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛举办

本报讯 10月26日，2025“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛（河北·霸州站）举行，吸引了来自19个国家和地区的外交官、在华外国友人、留学生及自行车运动员和骑行爱好者、亲子家庭近六百人齐聚霸州，掀起骑行热潮。

比赛设4个组别，为驻华使节组、男子公路组、女子公路组和大众组。经过激烈比拼，男子公路组冠军归属张维毅，女子公路组冠军被张军兰获得。赛事期间，驻华使节参观了中国自行车博物馆。完整的收藏体系与深厚的历史文化内涵，给大家留下了深刻印象。巴基斯坦驻华大使馆参赞苏米尔感叹道：“中国自行车博物馆馆藏之丰富令人大开眼界。从早期的木质轮毂车到经典的‘八大杠’，再到各式精巧的现代单车，400余种展品仿佛一部立体的工业史诗，让我

有一种穿越时空的奇妙感觉。这次参观不仅让我回顾了自行车的发展历程，更让我领略到其所承载的深厚文化底蕴与独特的时代记忆。”在中国自行车博物馆广场，霸州当地名优企业、赛事赞助商还联动赛事展开自行车嘉年华互动。

此次活动通过“体育+文旅+经贸”三维赋能，不仅成就了骑行爱好者们的竞技梦想，也为霸州增添了赛事新名片。未来，霸州将深化落实“四城四区”发展战略，加速从环京卫星城向国际体育文化枢纽城市转型升级，以体育为媒谱写城市发展新篇章。

本次赛事由国家体育总局自行车击剑运动管理中心、中国自行车运动协会主办，廊坊市体育局、霸州市人民政府、北京圈内圈外文化发展有限公司承办。

（弓学文）